L’action de I’acide chlorhydrique

sur quelques métaux <l o Ao &ty olSl e il
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L’expérience :
On ajoute
quelques
millilitres de
I'acide
chlorhydrique — — —
aux métaux se
trouvant dans les
quatre tubes a
essals — \_ — \_ — \_ w

-I" acide chlorhydrique réagit avec le zinc | -I’ acide chlorhydrique réagit avec le fer | -I' acide chlorhydrique réagit avec

(les réactifs) et cette réaction produit: | (les réactifs) et cette réaction produit: | 'aluminium (les réactifs) et cette

. daction produit : I'acide

Observation reac
T Le gaz de dihydrogéne H, Le gaz de dihydrogéne H, Le gaz de dihydrogéne H, chlorhydrique

conclusion :

Solution de chlorure de zinc (Zn2++ 2CI)

-les ions chlorures CI" sont des ions
spectateurs, n’interviennent pas dans la
réaction

Solution de chlorure de fer (Fe2++ 2CI)

-les ions chlorures CI" sont des ions
spectateurs, n’interviennent pas dans la
réaction

Solution de chlorure d’aluminium
(APP*+ 3CI)

-les ions chlorures CI" sont des ions

spectateurs, n’interviennent pas

dans la réaction

ne réagit pas
avec le cuivre

L’équation
simplifiée de la
réaction :

réactifs —— produits
In+2H" —» Zn* . H,

réactifs —— produits
Fe+2H" —* Fe'' 1 H2

réactifs —— produits
JAI+6H —» 2A1 . 3H,

On identifie le dihydrogéne H, par la combustion ; car il fait une détonation(iaé)é) quand il s’enflamme.
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